
 
 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας  ΑΦΟΙ  Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε. “MINERVA”.  την 12η 

Μαρτίου 2008 και έχουν αναρτηθεί στο διαδύκτιο, στη διεύθυνση www.minerva.gr. Επισηµαίνεται 

ότι τα  δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της 

οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο 

συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

 

Ελένη Λαδένη – Φιλίππου 

 

 ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

Α/ΦΟΙ  Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε. «MINERVA” 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της ανώνυµης εταιρείας  «ΑΦΟΙ  Ι.& Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε. ΜΙΝΕΡΒΑ  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ» 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της  ανώνυµης εταιρείας  «ΑΦΟΙ  Ι.& Β. 

ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε. ΜΙΝΕΡΒΑ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ» (απλές και ενοποιηµένες), που 

αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31
ης
 ∆εκεµβρίου 2007, τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, 

µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, 

καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της µητρικής εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση 

αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων (απλών και ενοποιηµένων) σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 

ευθύνη αυτή περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την εφαρµογή και τη διατήρηση συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και την εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, 

απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και την εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και τη 

διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων (απλών και 

ενοποιηµένων), µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά 

Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά 

απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας, το σχεδιασµό και τη διενέργεια του 

ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες 

από ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, 

σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι 

διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου 

ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση 

του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 
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κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό 

ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 

αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου των εταιρειών του οµίλου. Ο έλεγχος 

περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 

εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και την 

αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για 

τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις (απλές και ενοποιηµένες) 

παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της µητρικής εταιρείας 

και του οµίλου κατά την 31
 
∆εκεµβρίου 2007, την χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις 

Ταµειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την 

προσοχή σας στο γεγονός ότι δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά τόσο η µητρική εταιρεία ( για τις 

χρήσεις 2005 εως 2007 ), όσο και οι υπόλοιπες εταιρείες του οµίλου ( για τις χρήσεις που 

αναφέρονται στη Σηµείωση  9.8 ) και συνεπώς οι φορολογικές της υποχρεώσεις για τις επόµενες 

χρήσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές. Επειδή η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατό 

να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο, δεν έχει σχηµατισθεί οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές 

καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό. 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 

Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  περιλαµβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από το 

άρθρο 107 παράγραφος 3 του Κ.Ν. 2190/20  καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το 

περιεχόµενό  της είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές καταστάσεις.         

 

Θεσσαλονίκη , 14 Μαρτίου 2008 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΑ∆ΟΥ ΑΝΤ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 12861 
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ΕΚΘΕΣΗ  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

 

Προς την Γενική Τακτική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας για την διαχείριση 1/1/-

31/12/2007. 

 

Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Οι Οικονοµικές Καταστάσεις Ισολογισµού και Αποτελεσµάτων Χρήσεως 2007, που σας 

κατατίθενται προς έγκριση καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µετά των σχετικών παρατηρήσεων 

κι’αναλύσεων και αποτυπώνουν την δραστηριότητα της εταιρείας σε ατοµική και ενοποιηµένη βάση 

κατά την διάρκεια του παρελθόντος έτους.  

 

Αναλυτικότερα αναφέρονται γενικά τα κύρια σηµεία και τα κύρια γεγονότα, της δραστηριότητας της 

εταιρείας κατά το παρελθόν έτος που συνετέλεσαν στην διαµόρφωση των Αποτελεσµάτων που 

καταγράφονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις που  

 

1.- ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  :  

 

Κατά το παρελθόν έτος  2007, η εταιρεία ενέτεινε τις προσπάθειές της για βελτιστοποίηση της 

οικονοµικής της θέσης , µε : 

  

• Την ενίσχυση του ήδη άρτια οργανωµένου δικτύου πωλητών µε την πρόσληψη νέων 

δυναµικών στελεχών στο Τµήµα Πωλήσεων . 

• Την εντατικοποίηση της δραστηριότητας των σηµείων πώλησης Shop in the Shops που 

λειτουργούν εντός καταστηµάτων και πολυκαταστηµάτων πώλησης µε την πρόσληψη και 

εκπαίδευση νέου προσωπικού . 

•  Την ίδρυση και λειτουργία καταστηµάτων Λιανικής Πώλησης των προϊόντων και των 

εµπορευµάτων της εταιρείας  στην πόλη της Κοµοτηνής , στον ∆ήµο Περιστερίου Αττικής 

και στον δήµο Αµπελοκήπων του νοµού Θεσσαλονίκης  

• Την σύναψη συµφωνιών µίσθωσης νέων καταστηµάτων που πρόκειται να λειτουργήσουν 

εντός του πρώτου εξαµήνου του τρέχοντος έτους  , στην πόλη της Λεβαδιάς και στον ∆ήµο 

Ν.Σµύρνης Αττικής .  

• Την σύναψη συµφωνίας µίσθωσης καταστήµατος  , σε Εµπορικό Κέντρο στο Βουκουρέστι 

της Ρουµανίας που πρόκειται να λειτουργήσει εντός  του εποµένου  έτους. 

• Την ανάπτυξη του ∆ηµιουργικού Τµήµατος της εταιρείας όπου σχεδιάζονται τα νέα προϊόντα 

της εταιρείας µε νέες οργανικές δοµές και προσλήψεις ειδικευµένου προσωπικού. 

• Την εντατικοποίηση των προσπαθειών για αύξηση των Πωλήσεων στο Εξωτερικό. 

  

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  

 

Οι πωλήσεις της εταιρείας προσέγγισαν το ποσό των χιλ. € 25.000 έναντι  χιλ.€ 22.510 κατά το 

προηγούµενο έτος σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. € 2.490 ή 11,1 %. Η άνοδος των πωλήσεων 

προήλθε από αύξηση πωλήσεων των νέων κυρίως προϊόντων που δηµιουργήθηκαν κατά την  χρήση 

του 2007.  

Ακόµη η άνοδος οφείλεται στην αύξηση των Λιανικών Πωλήσεων που υλοποιήθηκαν στα 

Καταστήµατα Λιανικής Πώλησης της εταιρείας αλλά και στα σηµεία πώλησης Shop in the Shops.  

Τέλος η άνοδος οφείλεται και στην αύξηση κατά 21% των εξαγωγών .  
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Σχετικά µε τα Μικτά Κέρδη της µητρικής εταιρείας κατά την χρήση του 2007 κυµάνθηκαν στο ποσό 

των χιλ. € 10.330 από χιλ. € 8.676 µε αύξηση σε χιλ. € 1.654 ή 19% .  

Αντίστοιχα τα Καθαρά Κέρδη προ  Φόρων , Τόκων και Αποσβέσεων (ΕΒΙΤDΑ)της µητρικής 

εταιρείας κατά την χρήση του 2007 κυµάνθηκαν στο ποσό των χιλ. € 3.709 από χιλ. € 2.968 µε 

αύξηση σε χιλ. € 741 ή 25% . 

Τα καθαρά Κέρδη προ φόρων της µητρικής εταιρείας κατά την χρήση 2007 ανήλθαν στο ποσό των 

χιλ. € 2.406 από χιλ. € 1.781 µε αύξηση σε χιλ. € 625 ή 35% 

Τέλος τα Καθαρά Κέρδη µετά από τους Φόρους το έτος 2007 ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 1.842 

έναντι χιλ. € 1.165 σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. €  677 ή 58,1% . 

Κατά το τρέχον έτος η εταιρεία επιβαρύνθηκε µε ποσό Φόρων 105 χιλ. € ανάκτησης αποθεµατικού 

του Νόµου 3220/ 04. 

 

Τέλος σε επίπεδο Οµίλου οι πωλήσεις το 2007 ανήλθαν στο ποσό των χιλ. €  28.203 έναντι χιλ. € 

25.123  σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. € 3.080  ή 12,25  %. Τα Μικτά Κέρδη διαµορφώθηκαν στο 

ποσό των χιλ. €  11.533  έναντι  χιλ. € 9.903 σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. €  1.630    ή 16,45  %. Τα 

Κέρδη πρό Φόρων , Τόκων και Αποσβέσεων(ΕΒΙΤDΑ) ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 3.794 έναντι  

χιλ.€ 3.248 σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. € 546 ή 16,81% .   Τα Κέρδη προ Φόρων ανήλθαν στο 

ποσό των  χιλ. €  2.191  έναντι    σε χιλ. €  1.892  καταγράφοντας αύξηση των χιλ. € 299  ή 15,80 % 

.Και τέλος τα Καθαρά Κέρδη µετά από Φόρους ανήλθαν στο ποσό των χιλ. €   1.658  έναντι   χιλ. € 

1.237 σηµειώνοντας αύξηση  χιλ. €  421 ή 34   %. 

 

 

Στον ‘Οµιλο περιλαµβάνονται η θυγατρική εταιρεία κατά 100 % MINCO ROMANIA και η εταιρεία 

ΕΛΕΤΕΝ  όπου η µητρική συµµετέχει µε ποσοστό 64% . 

 

ΕΠΙ∆ΙΩΞΕΙΣ - ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ της ∆ιοίκησης της εταιρείας:  

 

Ο κορµός της στρατηγικής της MINERVA παραµένει σταθερός επειδή πιστεύει στην δοµή της και 

αποδεικνύεται από την βελτιούµενη επί σειρά ετών αύξηση της αποτελεσµατικότητας της.  

 

Τα κυριότερα σηµεία της πιστά ακολουθούµενης  στρατηγικής αναφέρονται  ως ακολούθως : 

 

• Αµεση αντίδραση στις τάσεις της αγοράς µε παραγωγή  προϊόντων  που απαιτούν οι καιροί 

και οι καταναλωτές.  

• Ενδυνάµωση του ∆ηµιουργικού Τµήµατος της εταιρείας που ήδη λειτουργεί  εντός της 

επιχείρησης  , µε την συνεργασία πλέον και δηµιουργών που δραστηριοποιούνται στον κλάδο 

ως ελεύθεροι επαγγελµατίες προκειµένου να τροφοδοτήσουν  µε νέες σχεδιαστικές ιδέες το 

υπάρχον εξειδικευµένο προσωπικό . 

• ∆ηµιουργία  εναλλασόµενων Flash συλλογών και διοχέτευσή τους στην αγορά  την στιγµή 

που απαιτεί το καταναλωτικό κοινό. 

• Κάλυψη των παραγωγικών της αναγκών  µε την εξειδίκευση του προσωπικού  της 

θυγατρικής της εταιρείας, στην Ρουµανία µε στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας αλλά 

και της παραγωγής προϊόντων υψηλού design,  και την συνέχιση  των συνεργασιών µε 

µονάδες τρίτων ( FACON ) στις γειτονικές χώρες των Βαλκανίων . 

•  Συνέχιση των επενδύσεων της εταιρείας σε ανθρώπινο δυναµικό και µεθόδους για την 

συνεχή ανάπτυξη του Εµπορικού τοµέα της εταιρείας .  

• Ανάπτυξη στο Εξωτερικό µε την δηµιουργία σηµείων Πώλησης στις κατά τόπους αγορές. 

• Σταθερή επιδίωξη την αξιοποίηση του µέγιστου των δυνατοτήτων του προσωπικού της .  
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Εξ αιτίας των ραγδαίων αλλαγών που σηµειώνονται στο εγχώριο και παγκόσµιο οικονοµικό 

περιβάλλον , η Εταιρεία προσέθεσε στους στόχους της την άµεση παρουσία της στην εγχώρια αγορά 

µέσω της δηµιουργίας δικών της σηµείων Λιανικής Πώλησης.   

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας , κατά το τρέχον έτος του 2008 µε τα προβλεπτικά στοιχεία  της πορείας 

της Ελληνικής οικονοµίας ,προβλέπει αύξηση του τζίρου της σε ποσοστά 5%-7% . Οµοίως 

προβλέπει µια συντηρητική αύξηση των κερδών , ανάλογη της αύξησης του τζίρου της.   

 

Αύξηση των Πωλήσεων προβλέπεται οµοίως και για τον ‘ Οµιλο της τάξεως του 5 %-7% . 

 

ΠΟΡΟΙ  , ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ κι’ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥΣ.       

 

Προσεκτικά η MINERVA επιδιώκει την διαχείριση της εταιρείας σε µια χρονιά  που πολλοί είναι οι 

αστάθµητοι παράγοντες ,οι χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι , ο κίνδυνος αγοράς ( Συναλλαγµατικός 

κίνδυνος , κίνδυνος τιµής , κίνδυνος επιτοκίων, πιστωτικός κίνδυνος , κίνδυνος ρευστότητας ) 

,αναλυτικά αναπτύσσονται στο Προσάρτηµα και στις σελίδες 40,41 

Οµοίως δείκτες διαχείρισης των κεφαλαίων της εταιρείας αλλά και του Οµίλου µέσω των οποίων  

αποδεικνύεται η ικανότητα  συνεχούς δραστηριότητας των ,παρατίθενται στο Προσάρτηµα και στην 

σελίδα 42 

 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

 

Αναφορικά µε τη διανοµή µερίσµατος, η ∆ιοίκηση της εταιρείας, προτείνει την διανοµή µερίσµατος 

ίσο µε € 0,10 ανά µετοχή έναντι 0,065 που διένειµε κατά το προηγούµενο έτος . Ως αποτέλεσµα της 

πρότασης το Μέρισµα θα ανέλθει στο ποσό των 620 χιλ. € έναντι 403 χιλ. € κατά το προηγούµενο 

έτος. 

 

Κλείνοντας την παρούσα έκθεση, τονίζουµε ότι είµαστε στην διάθεσή σας  γι’ 

οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή επεξήγηση πάνω στα θέµατα , που  αναπτύχθηκαν παραπάνω. 

 

Μετά από τα όσα αναφέρθηκαν , κ.κ. Μέτοχοι προτείνουµε : 

 

• Να εγκρίνετε τις Οικονοµικές Καταστάσεις του 2007. 

• Να απαλλάξετε εµάς και τους ελεγκτές από κάθε ευθύνη για τα πεπραγµένα της χρήσης του 

2007 , σύµφωνα µε τον Νόµο και το Καταστατικό. 

• Να διορίσετε τακτικό και αναπληρωµατικό ορκωτό ελεγκτή για τη χρήση του 2008. 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.                                                                      Τα Μέλη. 

 

                                                                 

                                                                    Θεσσαλονίκη 12  Μαρτίου 2008  

 

                                                       Η ∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

                                                            ΕΛΕΝΗ   ΛΑ∆ΕΝΗ-ΦΙΛΙΠΠΟΥ 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 

ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ  ΑΦΟΙ Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗ Α.Ε.  MINERVA  ΚΑΤΑ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11
Α
  Ν. 

3371/2005 

 

 

Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της 

παραγράφου 1 του άρθρου 11
α
 του Ν. 3371/2005. 

 

Α’ ∆ιάθρωση µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε τρία εκατοµµύρια Ευρώ ( € 3.100.000 ) 

διαιρούµενο σε έξι εκατοµµύρια κοινές ανώνυµες µετοχές µε δικαίωµα ψήφου ( 6.200.000 ) , 

ονοµαστικής αξίας πενήντα λεπτών ( 0,50) η κάθε µία.  

 

Οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών ( Κατηγορία : Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης )  Τα δικαιώµατα 

των Μετόχων που πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου, στο 

οποίο αντιστοιχεί η καταβεβληµένη αξία της µετοχής. 

Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο Νόµος και το Καταστατικό της εταιρείας 

και ειδικότερα 
 

• Το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια κέρδη της εταιρείας. 

 

Ποσοστό 35% των Καθαρών Κερδών µετά την αφαίρεση µόνον του Τακτικού Αποθεµατικού 

διανέµεται από τα Κέρδη κάθε χρήσης στους µετόχους ως πρώτο µέρισµα. Κάθε πρόσθετο µέρισµα 

αποφασίζεται από την Γενική Συνέλευση.  

Το µέρισµα κάθε µετοχής καταβάλλεται εντός δύο (2) µηνών από την ηµεροµηνία της Τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις . 

Ο τόπος και ο τρόπος καταβολής ανακοινώνεται µέσω του Τύπου. Το δικαίωµα είσπραξης του 

µερίσµατος περιέρχεται στο ∆ηµόσιο µετά παρέλευση 5 ετών από το τέλος του έτους , κατά το οποίο 

ενεκρίθη η διανοµή από την Γενική Συνέλευση. 

 

• Το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. 

 

• Το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των Οικονοµικών Καταστάσεων και των Εκθέσεων 
των Ορκωτών Λογιστών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

 

• Το δικαίωµα συµµετοχής στην Γενική Συνέλευση 

 

Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην Ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν.  

 

Β’ Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας. 

 

Η µεταβίβαση των µετοχών γίνεται ως ο Νόµος ορίζει και δεν υφίστανται από το Καταστατικό 

περιορισµοί στη µεταβίβασή τους . Οι µετοχές της είναι άϋλες εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών.  

 

 

Γ’ Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν. 3556 . 
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Οι Μέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 5% του συνόλου των δικαιωµάτων ψήφου της 

εταιρείας βάση της τελευταίας Γενικής Συνέλευσης  ,είναι οι ακόλουθοι :  

 

Λαδένης Παύλος ,                                       ποσοστό 32,0% 

Λαδένη Ελένη   σύζυγος Φιλίππου Μιχ.  ,        «       18,5% 

Λαδένη Αναστασία                                            «       14,5 % 

Ανεζουλάκη Ελένη                                            «         6,5% 

 

∆’ Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

∆εν υφίστανται 

 

Ε’ Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

 

∆εν προβλέπονται από το Καταστατικό. 

 

ΣΤ’  Συµφωνίες µετόχων της εταιρείας. 

 

∆εν έχουν περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη τέτοιων συµφωνιών. 

 

Ζ’  Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού. 

 

Οι κανόνες είναι σύµφωνοι µε τα προβλεπόµενα στον Ν. 2190/1920. 

 

Η’. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών. 

 

Σύµφωνα µε το καταστατικό της εταιρείας , απαιτείται απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που 

εκχωρεί το δικαίωµα στο ∆.Σ. το οποίο µπορεί να αποφασίζει µε πλειοψηφία των δύο τρίτων ( 2/3) 

του συνόλου των µελών του ∆.Σ. 

 

Θ. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 

αλλαγής  ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

∆εν υφίστανται. 

 

Ι. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας. 

 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆.Σ. ή µε το προσωπικό της , οι οποίες να 

προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο 

λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξ αιτίας δηµόσιας πρότασης.  

 

 

                                           

Ο Πρόεδρος                                                              Η ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

 

Ιωάννης Λαδένης                                                     Ελένη Λαδένη-Φιλίππου 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ   

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

  Όµιλος 

 Σηµείωση 2007 2006 

    

Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις)  28.203 25.123 

 Κόστος Πωλήσεων  -16.670 -15.220 

Μικτό Κέρδος  11.533 9.903 

    

Λοιπά Εσοδα / Εξοδα (καθαρά)  -116 40 

 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 9.6 -2.436 -2.392 

 Έξοδα Λειτουργίας ∆ιαθέσεως 9.6 -6.165 -5.191 

Κέρδη Εκµετάλλευσης  2.816 2.360 

    

Χρηµατοοικονοµικός κόστος (καθαρό) 9.7 -625 -468 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η  προ Φόρων  2.191 1.892 

    

Φόρος Εισοδήµατος 9.8 -533 -655 

Καθαρά Κέρδη περιόδου  1.658 1.237 

    

Κατενεµόµενα σε :    

Μετόχους της µητρικής  1.714 1.219 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  -56 18 

    

Κέρδη κατά µετοχή που αναλογούν     

στους µετόχους της µητρικής για την     

περιόδο σε €   0,276 0,197 

    
 

     Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

                                            Οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

  Εταιρεία 

 Σηµείωση 2007 2006 

    

Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις)  25.001 22.510 

 Κόστος Πωλήσεων  -14.671 -13.834 

Μικτό Κέρδος  10.330 8.676 

    

Λοιπά Εσοδα / Εξοδα (καθαρά)  61 213 

 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 9.6 -1.862 -1.841 

 Έξοδα Λειτουργίας ∆ιαθέσεως 9.6 -5.639 -4.870 

Κέρδη Εκµετάλλευσης  2.890 2.178 

    

4. Χρηµατοοικονοµικός κόστος (καθαρό) 9.7 -484 -397 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η  προ Φόρων  2.406 1.781 

    

Φόρος Εισοδήµατος 9.8 -564 -616 

Καθαρά Κέρδη περιόδου  1.842 1.165 

    

Κέρδη κατά µετοχή που αναλογούν     

στους µετόχους της µητρικής  σε €   0,297 0,188 

     

Προτεινόµενο µέρισµα ανα Μετοχή σε €                            9.18 0,100 0,065 

    

    
 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

                                            Οικονοµικών καταστάσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 31
ΗΣ

  ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 

  Όµιλος Εταιρεία 
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 Σηµείωση 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

      

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσ Στοιχεία      

Ενσώµατα Πάγια 9.9 14.298 14.518 13.460 13.612 

Αυλα Περιουσιακά Στοιχεία 9.10 490 574 480 560 

Αναβαλ. Φορολ Απαιτήσεις   86 41   

Επενδύσεις σε συγγενείς Επιχ/σεις    1.432 1.432 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις  61 43 50 33 

  14.935 15.176 15.422 15.637 

Κυκλοφορούντα Περιουσ Στοιχεία      

Αποθέµατα 9.11 12.065 9.799 8.847 7.898 

Πελάτες & Λοιπές Απαιτήσεις 9.12 13.310 13.520 11.692 11.986 

Χρηµατοικον. Περιουσ Στοιχεία   110 81 110 81 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 9.14 851 280 723 130 

  26.336 23.680 21.372 20.095 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  41.271 38.856 36.794 35.732 

      

ΠΑΘΗΤΙΚΟ      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      

Μετόχων Μητρικής:      

Μετοχικό Κεφάλαιο   3.100 3.100 3.100 3.100 

Αποθεµατικό Υπέρ το Αρτιο  2.133 2.133 2.133 2.133 

Λοιπά Αποθεµατικά   6.735 6.943 6.735 6.943 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές  110 156 0 0 

Κέρδη (Ζηµίες) εις Νέον  8.868 7.349 9.286 7.639 

  20.946 19.681 21.254 19.815 

Μειοψηφίας:   271 328     

Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων   21.217 20.009 21.254 19.815 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις      

∆άνεια 9.16 889 4.170 889 4.170 

Αναβαλ. Φορολ Υποχρεώσεις 9.17 1.060 1.264 1.060 1.264 

Προβλέψεις για Παροχές στους εργαζόµ.       

µετά την  έξοδο από την υπηρεσία   1.592 1.390 1.513 1.322 

Προβλέψεις & Λοιπές Μακροπρ.Υποχρεώσεις 6 6 6 6 

  3.547 6.830 3.468 6.762 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις      

Προµηθευτές & Λοιπές Υποχρεώσεις 9.15 4.605 3.624 2.873 2.404 

Υποχρεώσεις από Συµβάσεις Χρηµ.Μίσθωσης     9.15 11 14 11 14 

Φόρος Εισοδ. & Λοιποί Φόροι Πληρωτέοι 9.15  1.192 930 1.168 921 

∆άνεια 9.16 10.699 7.449 8.020 5.816 

  16.507 12.017 12.072 9.155 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  41.271 38.856 36.794 35.732 

      

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ  

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
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 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ  

 
1/1-

31/12/2007 

1/1-

31/12/2006 

1/1-

31/12/2007 

1/1-

31/12/2006 

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες     

Κέρδη προ φόρων 2191 1892 2.406 1.781 

Πλέον /µείον προσαρµογές για:     

Αποσβέσεις 978 888 819 790 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 625 468 484 397 

Προβλέψεις 202 -106 191 -113 

Συναλλαγµατικές διαφορές -47 61   

Αποτελέσµατα(έσοδα,έξοδα,κερδη,ζηµιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας  -1 -62 -1 -62 

  3.948 3.141 3.899 2.793 

Πλέον /µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµού κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες      

Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων -2266 -1549 -949 -976 

Μείωση (αύξηση) αποτ. Απο πελ. Και λοιπούς λογ/σµούς 181 -2259 264 -1.452 

Άυξηση (µείωση) τρεχουσών υποχρ. (πλην τραπεζών) 1011 1371 484 662 

  2.874 704 3.698 1.027 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα πληρωθέντες -625 -468 -484 -397 

Πληρωµές φόρων -553 -912 -539 -902 

   Σύνολο εισροών/(εκροών) από  λειτουργικές  δραστηριότητες(α) 1.696 -676 2.675 -272 

 Επενδυτικές ∆ραστηριότητες     

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -678 -2317 -590 -2.087 

Εισπράξεις απο πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 4 98 4 98 

Πωλήσεις/ (Αγορές) θυγατρικών     

Εισπράξεις απο την πώληση επενδυτικών τίτλων 0 33 0 33 

Πληρωµές για την απόκτηση επενδυτικών τίτλων 0 -24 0 -24 

Μείωση (αύξηση) λοιπών µακροπρόθεσµων απαιτήσεων -18 22 -17 22 

   Σύνολο εισροών/(εκροών)από  επενδυτικές  δραστηριότητες(β) -692 -2.188 -603 -1.958 

 Χρηµατοδοτικές  ∆ραστηριότητες     

Σύσταση Θυγατρικής-Εισφορά  Μειοψηφίας      

Πληρωµές µερισµάτων -402 -258 -402 -258 

Εισπράξεις απο εκδοθέντα/ αναληφθέντα δάνεια 1046 2902 0 2.157 

Εξοφλήσεις δανείων -1077   -1.077   

   Σύνολο εισροών (εκροών) από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες(γ) -433 2.644 -1.479 1.899 

Αύξηση /(µείωση) στα Ταµειακά  διαθέσιµα (α)+(β)+(γ) 571 -220 593 -331 

Ταµειακά  ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης  περιόδου 280 500 130 461 

Ταµειακά  ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης  περιόδου 851 280 723 130 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

                                            Οικονοµικών καταστάσεων.
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MΕΤΑΒΟΛΗ  Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

 

 Μετοχικό Κεφάλαιο ∆ικαιώµατα Τακτικό Αποθεµατικά Κρατικές Αποτελ. Σύνολο 

 Κεφάλαιο υπερ το Μειοψηφίας Αποθεµατικό Φορολογικών Επιχορ. εις Νέον Ιδίων 

  Αρτιο   Νόµων   Κεφαλαίων 

     & Ειδικά Αποθ.   

         

    Εταιρείας     

         

Υπόλοιπο την 1/1/2006         

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 722 6.164 0 6.779 18.898

Καθαρό Κέρδος Περιόδου    58   1.107 1.165

Μερίσµατα        -248 -248

Υπόλοιπα την 31/12/2006                 

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133  780 6.164 0 7.638 19.815

         

Υπόλοιπο την 1/1/2007         

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 780 6.164 0 7.638 19.815

Καθαρό Κέρδος Περιόδου    92   1.750 1.842

Μερίσµατα        -403 -403 

Aνάκτηση Αφορολ. Αποθεµ.  Ν 3220    -300 300 

Υπόλοιπα την 31/12/2007         

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 0 872 5.864 0 9.285 21.254
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    Οµίλου     

         

         

Υπόλοιπο την 1/1/2006 3.100 2.133 310 722 6.260 0 6.435 18.960

κατά ∆ΠΧΠ         

Καθαρό Κέρδος Περιόδου   18 58 0 1.161 1.237

Συν/κές ∆ιαφορές     60  60

Μερίσµατα              -248 -248

Υπόλοιπα την 31/12/2006         

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 328 780 6.320 0 7.348 20.009

Υπόλοιπο την 1/1/2007         

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 328 780 6.320 0 7.348 20.009

Καθαρό Κέρδος Περιόδου   -57 92   1.623 1.658

Συν/κές ∆ιαφορές     -47  -47

Μερίσµατα        -403 -403 

Aνάκτηση Αφορολ. Αποθεµ.  Ν 3220/04    -300 300 0 

Υπόλοιπα την 31/12/2007         

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 271 872 5.973 0 8.868 21.217

          

 

 

 

 

 

 



  ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

                                          Ετήσιες  Οικονοµικές Καταστάσεις 

Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου  2007 
 

9.1  ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ :  

 

Η Εταιρεία Αφοι Ι . & Β. ΛΑ∆ΕΝΗ Α.Ε. µε τον διακριτικό τίτλο «MINERVA»  (εφεξής 

η‘‘Εταιρεία’’ ) και οι θυγατρικές της (εφεξής ο ‘‘Όµιλος’’) δραστηριοποιούνται στο χώρο των 

Ετοίµων Ενδυµάτων . 

Ειδικότερα δραστηριοποιείται στην παραγωγή & εµπορία:  

• ανδρικών-γυναικείων, παιδικών και βρεφικών  Εσωρούχων,  

• ανδρικών-γυναικείων , παιδικών και βρεφικών φορµών ύπνου –πυτζαµών (θερινών και 

χειµερινών ) ,  

• ρούχων Homewear για τον χειµώνα και beach wear για το καλοκαίρι. 

• µπλούζες, T-Shirt, εφηβικά και Unisex 

• γυναικεία Body και σουτιέν  

• γυναικείων εσωρούχων Lingerie. 

• Φόρµες µε έντονο αθλητικό ύφος , για τον άνδρα και την γυναίκα. 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ :  

Η έδρα της Εταιρείας :  6
ο
 Χιλιόµετρο οδού Θεσσαλονίκης – Ωραιοκάστρου  

 

ΑΡ .Μ.Α.Ε :  8411/06/Β/86/0009 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο : Λαδένης Ιωάννης , Πρόεδρος του ∆.Σ. 

                                       Λαδένη Ελένη συζ. Φιλίππου Μιχαήλ, ∆ιευθύνουσα  

                                        Σύµβουλος του ∆.Σ. 

                                       Λαδένης Παύλος, Αντιπρόεδρος 

                                       Ανεζουλάκης Ιωάννης, Εντεταλµένος Σύµβουλος  

                                        Σιούγγαρης Ιωάννης , µέλος του ∆.Σ 

                                        Ασλανίδης Θεόφιλος , Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

                                        Σπανόπουλος Αθανάσιος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό 

                                         Μέλος. 

 

Ελεγκτική Εταιρεία :    BDO  Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.  

                                      Πατησίων 81 και Χέυδεν 8-10 

                                       104 34 , Αθήνα. 

 

Ο Όµιλος της εταιρείας περιλαµβάνει δύο επιχειρήσεις µία στο εσωτερικό και µία στο 

εξωτερικό της χώρας,  ως ο  ακόλουθος Πίνακας:  

 

Εταιρεία      Εδρα  ∆ραστηριότητα   % Συµµετοχής                                                                        

                                                  Εταιρείας 

                                                             

MINCO ROMANIA S.R.L.   Ρουµανία       Ραφή Εσωρούχων-                      100 % 

                                                                       Πυτζαµών – Λοιπών 

                                                                       Ρούχων 

 

ΕΛΕΤΕΝ Α.Ε.                      Ελλάδα         Βιοµηχανική Παραγωγή                  64% 

                                                                   & Εµπορία Ειδών  

                                                                    Βρεφικής & Παιδικής Ηλικίας. 
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Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στην Κύρια  αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 

από τον Φεβρουάριου 1995. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου , της περιόδου που  έληξε την  31
η
 

∆εκεµβρίου 2007 εγκρίθηκαν προς έκδοση , µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις   

12 Μαρτίου 2008.   
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      9.2  ΒΑΣΗ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ : 

 

 

Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων : Οι οικονοµικές καταστάσεις , 
ενοποιηµένες και µη ενοποιηµένες, έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, 

πλην της αποτίµησης των Γηπέδων και των Κτιρίων ,τα οποία κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης στα ∆ΠΧΠ ( 1
η
 Ιανουαρίου 2004) αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους κατά την 

προαναφερθείσα ηµεροµηνία σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1 « Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών 

Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης « 

 

Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις :. 

 

Η εταιρεία όπως και η Ελληνική θυγατρική της εταιρεία ΕΛΕΤΕΝ, τηρούν τα λογιστικά τους 

βιβλία κι’ ετοιµάζουν τις Οικονοµικές Καταστάσεις µε βάση τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο 

2190/1920 και την ισχύουσα Φορολογική Νοµοθεσία. Η ξένη θυγατρική MINCO  ROMANIA 

SRL αντίστοιχα τηρεί τα λογιστικά της βιβλία και ετοιµάζει τις οικονοµικές καταστάσεις µε 

βάση τους ισχύοντες νόµους και κανονισµούς της Ρουµανίας. Για την κατάρτιση των 

οικονοµικών  καταστάσεων τόσο της µητρικής όσο και θυγατρικών , σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, 

προσαρµόζονται τα δεδοµένα βάσει εξωλογιστικών εγγραφών. 

 
 Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης :  
 

Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04 ( όπως 

τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/04) οι Ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγµένες στο 

Χρηµατιστήριο υποχρεούνται να ετοιµάζουν τις θεσµικές οικονοµικές καταστάσεις αρχής 

γενοµένης από την 1
η
 Ιανουαρίου 2005 σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Παράλληλα υποχρεούνται 

όπως παρουσιάσουν συγκριτικές οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ , 

τουλάχιστον για µία χρήση δηλαδή την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2004. 

 

Η εταιρεία προκειµένου να προσαρµόσει τις οικονοµικές καταστάσεις  στα ∆ΠΧΠ , εφήρµοσε 

το ∆ΠΧΠ 1 , υιοθετώντας τις ακόλουθες επιλογές :  

 

• Η  MINERVA , κατά την πρώτη µετάβαση στα ∆ΠΧΠ  (1/1/2004) αποφάσισε να 

εκτιµήσει τα Γήπεδα και τα Κτίρια στην εύλογή τους αξία και χρησιµοποίησε τις αξίες 

επανεκτίµησης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 16. Την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007 , δεν επανεκτίµησε 

τα ανωτέρω πάγια της , λόγω του γεγονότος ότι δεν κρίνεται  η µεταβολή της αξίας 

τους κατά την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007 σηµαντικά διαφορετική  από εκείνη της 1

ης
 

Ιανουαρίου  2004. 

• Η εταιρεία προτίθεται να επανεκτιµήσει τα προαναφερθέντα πάγια κατά την επόµενη 

διετία. ή έτος .    

 

• Η MINERVA , ως προς την πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 

συνταξιοδότησης το σύνολο των σωρευµένων αναλογιστικών ζηµιών και κερδών 

προσδιορίσθηκαν κατά την 1
η
 Ιανουαρίου 2004 , ηµεροµηνία πρώτης µετάβασης στα 

∆ΠΧΠ . Μετά την αποχώρηση αριθµού του προσωπικού , η εταιρεία αναπροσάρµοσε 

την αξία των σωρευµένων αναλογιστικών ζηµιών και κερδών , η οποία καταχωρήθηκε 

στον λογαριασµό των Αποτελεσµάτων Χρήσεως , µε βάση αναλογιστική µελέτη που 

πραγµατοποιήθηκε κατά το εξεταζόµενο έτος.  
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• Οι συσσωρευµένες συναλλαγµατικές διαφορές όπως προέκυψαν κατά την  

νοµισµατική µετατροπή του ισολογισµού της θυγατρικής MINCO ROMANIA , 

θεωρήθηκαν µηδενικές στον χρόνο µετάβασης στα ∆ΠΧΠ , συµπεριληφθείσες στο 

Υπόλοιπο των Κερδών εις νέον . Συνεπώς το αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµία) που θα 

προκύψει στο µέλλον  από πώληση  της,  δεν θα περιλαµβάνει διαφορές αποτίµησης 

του χρόνου προ της προσαρµογής των δεδοµένων στα ∆ΛΧΠ αλλά µόνο την 

µεταγενέστερη διαφορά αποτίµησης . 

 

Εγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων :   Οι Οικονοµικές καταστάσεις της 31ης 
∆εκεµβρίου 2007 , εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της MINERVA στις 12 

Μαρτίου 2008. 

 

      Σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π.  ¨ 

      Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. ,απαιτεί όπως η    

∆ιοίκηση της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της 

κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών 

καταστάσεων. Οι εκτιµήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εµπειρία και 

σε λοιπούς παράγοντες και δεδοµένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε 

τακτά χρονικά διαστήµατα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετηµένων εκτιµήσεων 

και υποθέσεων αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγµατοποιούνται ή και σε 

επόµενες εάν η αναθεώρηση επηρεάζει όχι µόνο την παρούσα αλλά και επόµενες χρήσεις 

 

Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

α) Με ισχύ κατά την κλειόµενη χρήση  

 

    Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, 

έχουνεκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και 

τροποποιήσεων υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις 

διαχειριστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2007 και εντεύθεν (εκτός αν 

αναφέρεται διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την 

επίδραση από την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη 

συνέχεια: 

 

∆ΛΠ 1, (τροποποίηση)-Γνωστοποιήσεις κεφαλαίων (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007). Λόγω της έκδοσης του ∆ΠΧΠ 7, 

προστέθηκαν επιπλέον γνωστοποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 προκειµένου µια επιχείρηση να 

γνωστοποιεί χρήσιµες προς στους χρήστες πληροφορίες σχετικά µε τους στόχους τις πολιτικές 

και τις διαδικασίες διαχείρισης των κεφαλαίων της.  

 

∆ΠΧΠ 4, Ασφαλιστήρια συµβόλαια (συµπεριλαµβανοµένων των συµβολαίων αντασφάλισης) 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 

2007). Το ∆ΠΧΠ 4 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή στο 

∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-Γνωστοποιήσεις κεφαλαίου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 

2007). Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά 



ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

       Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 

                                                                                                        

 20 

µέσα µε σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη 

γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους 

προερχόµενους από χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες 

απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σε σχέση µε τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας 

και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). 

Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 

32, (Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις 

εταιρείες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Η σχετική 

προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά σε γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας 

επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. 

 

∆ιερµηνεία 7, Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29- Οικονοµικές 

καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006). Η ∆ιερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο 

κατά την οποία µια εταιρεία διαπιστώνει την ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του 

νοµίσµατος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε υπερπληθωρισµός την προηγούµενη περίοδο, να 

εφαρµόζει τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29 σαν να ήταν πάντοτε οικονοµία σε κατάσταση 

υπερπληθωρισµού. Η ∆ιερµηνεία 7 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 8, Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006). Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 

“Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών”, εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις 

οποίες µια εταιρεία παραχωρεί συµµετοχικούς τίτλους ή αναλαµβάνει την υποχρέωση να 

µεταβιβάσει µετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που βασίζονται στην τιµή των µετοχών 

της), όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαµηλότερο από 

την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που 

αναλαµβάνονται. Η ∆ιερµηνεία 8 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 9, Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006). Η ∆ιερµηνεία 9 απαιτεί 

όπως µια εταιρεία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο περιέχει ένα ενσωµατωµένο παράγωγο 

κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, περίπτωση κατά την οποία απαγορεύει 

µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν υπάρχει µεταβολή στους όρους του συµβολαίου που 

µεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταµιακές ροές. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 10, Ενδιάµεση οικονοµική έκθεση και αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006). Η ∆ιερµηνεία 10 

µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που αναγνωριστεί ζηµία 

αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις σε συµµετοχικούς 

τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους που τηρούνται 

στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η ∆ιερµηνεία 10 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  

 

β) Με έναρξη ισχύος µεταγενέστερα της κλειόµενης χρήσης 

 

Το Συµβούλιο των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, 

έχουν ήδη εκδώσει µια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών των οποίων η 

εφαρµογή είναι υποχρεωτική για µελλοντικές λογιστικές περιόδους που αρχίζουν µετά την 1 
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Ιανουαρίου 2007. H εκτίµηση της διοίκησης σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή 

αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

∆ΛΠ 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆ΛΠ 23, η 

προηγουµένως θεωρούµενη βασική µέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα 

αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, κόστος δανεισµού το οποίο είναι άµεσα 

αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί 

τις προϋποθέσεις, όπως αυτό καθορίζεται από το ∆ΛΠ 23, θα πρέπει να αποτελεί µέρος του 

κόστους αυτού του στοιχείου. Το ∆ΛΠ 23 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές 

Καταστάσεις. Η τροποποίηση στο ∆ΠΧΠ 3 και ∆ΛΠ 27 εκδόθηκε τον Ιανουάριο 2008 και 

εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009. Το 

∆ΠΧΠ 3 θα έχει εφαρµογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις 

περιόδους και το πεδίο εφαρµογής του έχει τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις 

επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις χωρίς καταβολή τιµήµατος 

(παράλληλη εισαγωγή µετοχών). Το ∆ΠΧΠ 3 και το ∆ΛΠ 27, µεταξύ άλλων, απαιτούν 

µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων και 

την ενδυνάµωση της οικονοµικής κατάστασης της αναφερόµενης οντότητας. Επιπλέον, αυτά 

τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: (1) να γίνεται επανυπολογισµός του µεριδίου 

συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται (2) να αναγνωρίζεται άµεσα στα ίδια 

κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ ελεγχόµενων και µη ελεγχόµενων µερών, 

όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και (3) εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα 

παρά στο ποσό της δαπάνης για την απόκτηση. Πιο συγκεκριµένα, στοιχεία όπως κόστη που 

σχετίζονται άµεσα µε την αγορά, µεταβολές στην αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος, παροχές 

που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και εξοφλήσεις συµβολαίων που προΰπήρχαν θα 

λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων και θα επηρεάζουν συχνά και 

την κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. Η τροποποίηση στα πρότυπα αυτά δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Τροποποιηµένο. Έχει γίνει η έκδοση 

του τροποποιηµένου ∆ΛΠ 1- Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων,  τον Σεπτέµβριο 

του 2007 και έχει εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου του 2009. Η τροποποίηση του πρότυπου απαιτεί όπως στην κατάσταση µεταβολών 

ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνονται µόνο οι συναλλαγές µε τους µετόχους. Γίνεται εισαγωγή 

µια καινούριας κατάστασης συνολικού εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µέτοχους θα 

εµφανίζονται µόνο στην κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις επί των 

οικονοµικών καταστάσεων. Η Εταιρεία είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης 

από την εφαρµογή της τροποποίησης του προτύπου στις οικονοµικές καταστάσεις. Η 

τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα  υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 “Οικονοµικές 

Πληροφορίες” κατά τοµέα και υιοθετεί µια διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις 

οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα 

είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των 

λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. Αυτή η πληροφόρηση 

µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον ισολογισµό και κατάσταση  
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αποτελεσµάτων και οι εταιρείες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και συµφωνίες αναφορικά 

µε τις εν λόγω διαφορές. Το ∆ΠΧΠ 8 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.   

 

∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές µε ίδιες µετοχές και µεταξύ εταιρειών του ιδίου οµίλου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 

2007). Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο 

δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως 

αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς 

τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να 

αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν 

τους προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι 

θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι 

εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η 

∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις παραχώρησης (Service concession arrangements) (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008). Η ∆ιερµηνεία 

12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να εφαρµόζουν τα 

υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης για να καταχωρήσουν τις 

υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές 

συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία, οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να 

αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα 

χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 

12 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την 

ΕΕ.  

 

∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουλίου 2008). Η Ε∆∆ΠΧΠ εξέδωσε µια 

διερµηνεία η οποία σχετίζεται µε την εφαρµογή των όσων ορίζει το ∆ΛΠ 18 για την 

αναγνώριση των εσόδων. Η ∆ιερµηνεία 13 διευκρινίζει ότι όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν 

ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια συναλλαγής πώλησης και οι πελάτες 

µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον για τη λήψη δωρεάν ή µε 

έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 13 του ∆ΛΠ 18. 

Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό 

στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της 

απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να κατανέµεται στα ανταλλάγµατα επιβράβευσης. Ο 

χρόνος αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση 

ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της που συνδέονται µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε 

παρέχοντας τα ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο 

τρίτο µέρος. Η Εταιρεία βρίσκεται στην διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της 

συγκεκριµένης ∆ιερµηνείας. 

 

∆ιερµηνεία 14, Οι περιορισµοί σε ένα σαφώς προσδιορισµένο ωφέλιµο στοιχείο ενεργητικού, 

οι ελάχιστες προϋποθέσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδραση τους (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008). Η ∆ιερµηνεία 

14 παρέχει οδηγίες αναφορικά µε την εκτίµηση του κινδύνου που περιέχεται στο ∆ΛΠ 19 σε 

σχέση µε το ύψος της υπεραξίας που αναγνωρίζεται ως στοιχείο ενεργητικού. Επιπρόσθετα 

επεξηγεί πως το συνταξιοδοτικό στοιχείο ενεργητικού ή παθητικού επηρεάζεται από τις 

ελάχιστες καταστατικές ή συµβατικές προϋποθέσεις χρηµατοδοτήσεις. Η ∆ιερµηνεία 14 δεν 

έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 



ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

       Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 

                                                                                                        

 23 

 

Τροποποίηση στο ∆ΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών "όροι 

εξάσκησης και ακυρώσεις" (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Η Τροποποίηση στο πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

9.3 ΚΥΡΙΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ : 

 

Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιµασία των Οικονοµικών 

Καταστάσεων είναι οι εξής :  

 

Βάση Ενοποίησης : Η µέθοδος ενοποίησης των θυγατρικών εταιρειών ,όπως αναφέρθηκαν σε 
προηγούµενη σελίδα , είναι εκείνη της πλήρους (ολικής) ενοποίησης µε βάση το γεγονός του 

υφιστάµενου ελέγχου που ασκεί η µητρική εταιρεία επί της δραστηριότητας αυτών. 

Κατά την κατάρτιση των Οικονοµικών Καταστάσεων των θυγατρικών, τροποποιήθηκαν αυτές 

προ της ενοποίησής τους, σύµφωνα µε τις αρχές της εταιρείας , προκειµένου να είναι 

οµοιόµορφες µε εκείνες του Οµίλου.  

Τα περιουσιακά στοιχεία , οι υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις της κάθε θυγατρικής , 

αποτιµώνται κατά την απόκτηση ή την δηµιουργία τους ανεξάρτητα από το ποσοστό 

συµµετοχής της εταιρείας στις θυγατρικές εταιρείες. 

Ολες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί κατά την κατάρτιση των 

Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 
 Μετατροπή ξένων νοµισµάτων:  
 

Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας  του Οµίλου στο Εξωτερικό 

(Ρουµανία), η  οποία έχει διαφορετικό νόµισµα από την µητρική και την άλλη εταιρεία του 

Οµίλου στο Εσωτερικό της χώρας, γίνεται ως εξής: 

- Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τις ισοτιµίες που   

ισχύουν κατά την ηµεροµηνία σύνταξης του Ισολογισµού ή σύνταξης των       

Ενδιάµεσων Οικονοµικών  Καταστάσεων.   

- Τα ίδια κεφάλαια αποτιµώνται µε τις ισοτιµίες που ίσχυαν  κατά την  ηµεροµηνία 

κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων.      

- Τα έσοδα και τα έξοδα αποτιµώνται  µε βάση τις ισχύουσες µέσες ισοτιµίες περιόδου. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν καταχωρούνται σε Λογαριασµό Αποθεµατικού 

των ιδίων κεφαλαίων µε µεταφορά τους, στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων  στην 

περίπτωση  πώλησης της  επιχειρήσεων .  

 
(γ) Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις:  
 

Εκ των ενσώµατων Παγίων :  

 

1. Τα Οικόπεδα αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία των, όπως προέκυψε από την εκτίµηση 

ανεξάρτητων εκτιµητών µειωµένη κατά την αξία  απαλλοτριωθείσης έκτασης από το 

∆ηµόσιο.  

2. Οι Κτιριακές Εγκαταστάσεις του Εργοστασίου της εταιρείας, αποτιµήθηκαν  στην 

εύλογη αξία των, µειωµένα κατά το ποσό των σωρευµένων αποσβέσεων και των τυχόν 

αποµειώσεων των . Η εύλογη αξία των Κτιρίων προσδιορίσθηκε κατά την εκτίµησή 

των , από ανεξάρτητους εκτιµητές. Οι αποσβέσεις  των Κτιρίων , που υπολογίσθηκαν  

µε την σταθερή µέθοδο επί της αξίας αυτής , ανάλογα µε τα χρόνια της ωφέλιµης ζωής 
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τους  (35 έως 50 χρόνια ) µείωσαν σωρευτικά την εύλογη αξία στην οποία είχαν 

εκτιµηθεί τα Κτίρια κατά την ηµεροµηνία της µετάβασης στα ∆ΠΧΠ .Η αξία του 

ακινήτου,  που αγοράσθηκε το 2006 στο Μαρούσι Αττικής , όπου στεγάζονται τα 

γραφεία του Υποκαταστήµατος Αθηνών , καταχωρήθηκε κατά το ποσοστό συµµετοχής 

στο Οικόπεδο , στον λογαριασµό των Οικοπέδων και η υπόλοιπος αξία καταχωρήθηκε 

στον λογαριασµό των Κτιρίων -Κτιριακών Εγκαταστάσεων. Οι αποσβέσεις του 

Κτιρίου, υπολογίσθηκαν µε την σταθερή µέθοδο επί της αξίας κτήσεως, ανάλογα µε τα 

χρόνια της ωφέλιµης ζωής του κτιρίου ( 50 χρόνια) και µείωσαν την αξία του κτιρίου 

από τον χρόνο έναρξης λειτουργίας των γραφείων του Υποκαταστήµατος κατά την 

χρήση του 2006 και στην συνέχεια κατά το 2007. 

3.  Μηχανολογικός Εξοπλισµός αποτιµήθηκε στην αξία κτήσεώς , προσαυξηµένης της 

αξίας µε τις δαπάνες βελτίωσής . Οι αποσβέσεις των Μηχανηµάτων , υπολογίζονται µε 

βάση την σταθερή µέθοδο κι’ ανάλογα µε τα χρόνια ωφέλιµης ζωής τους ,που 

κυµαίνεται από 9 έως 13 χρόνια. 

4. Αυτοκίνητα αποτιµήθηκαν στην αξία κτήσεως . Οι αποσβέσεις των Αυτοκινήτων, 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο κι’ ανάλογα µε τα χρόνια ωφέλιµης ζωής τους, 

που κυµαίνονται από 7 έως 8 χρόνια  

 

Η διαφορά εκτίµησης στην εύλογη αξία και της αξίας κτήσεως, αναπροσάρµοσε τα Κέρδη εις 

Νέον την 1
η
 Ιανουαρίου 2004, πρώτη χρήση υιοθέτησης των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων. 

Η εύλογη αξία θεωρείται οιονεί κόστος , µε συνέπεια οι Αποσβέσεις  να λογίζονται επί της 

αξίας αυτής και να επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα χρήσεως.  

 

Σηµειώνεται ότι  επισκευές και συντηρήσεις των Παγίων, καταχωρούνται στα έξοδα κατά την 

περίοδο , που πραγµατοποιούνται .  

 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις : Στις Ασώµατες ακινητοποιήσεις περιλαµβάνονται :  
 

Το κόστος αγοράς του λογισµικού που χρησιµοποιεί η εταιρεία το οποίο αναγνωρίζεται ως 

ασώµατη ακινητοποίηση κι αποσβένεται µε την σταθερή µέθοδο και διάρκεια ωφέλιµης ζωής 

4 χρόνια.  

Στο κόστος της αρχικής  αγοράς του λογισµικού περιλαµβάνεται και το κόστος της βελτίωσης 

του, πέραν των αρχικών προδιαγραφών, του λογισµικού.  

 

Το κόστος απόκτησης Σηµάτων , που αγόρασε η εταιρεία , αναγνωρίζεται οµοίως ως ασώµατη 

ακινητοποίηση κι’ αποσβένεται µε την σταθερή µέθοδο σε 10 χρόνια. 

 

∆απάνες – Φόροι που επιβάρυναν  , την αγορά του νεοαποκτηθέντος Κτιρίου στο Μαρούσι 

Αττικής. 

  

Στις Ασώµατες ακινητοποιήσεις δεν περιλαµβάνονται οι ∆απάνες πολυετούς Απόσβεσης οι 

αναφερόµενες σε ∆απάνες Εκπαίδευσης κι’ αναδιοργάνωσης, µε συνέπεια να έχουν διαγραφεί 

οι συγκεκριµένες δαπάνες.  

 

 Συµµετοχές σε θυγατρικές : Στις Οικονοµικές Καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, οι 
Συµµετοχές στις δύο θυγατρικές επιχειρήσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης αυτών . 

 

Αποθέµατα  : Η αποτίµηση των αποθεµάτων, πραγµατοποιείται στην χαµηλότερη τιµή µεταξύ 
κόστους κτήσεως και τιµής ρευστοποίησής των, µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού κόστους. 
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Το κόστος των Ετοίµων κι’ Ηµιτελών αποθεµάτων, περιλαµβάνει το κόστος των υλικών, του 

άµεσου εργατικού  , αναλογία των Γενικών Εξόδων Παραγωγής και µέρος του κόστους 

σχεδιασµού κι’ ανάπτυξης των προϊόντων. .  

Η καθαρή ρευστοποιήσιµη  αξία , εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης . 

 

Απαιτήσεις από πελάτες : Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρήθηκαν  στην εύλογη αξία τους 
όπως προέκυψε κατά τον χρόνο κατάρτισης του Ισολογισµού, αποτιµώµενες στην πιθανότητα 

είσπραξής των από τους φερέγγυους πελάτες της εταιρείας. Καθυστερηµένες ή επισφαλείς 

απαιτήσεις µετά από ενδελεχή έλεγχο κι’ ανάλογα µε τον βαθµό πιθανότητας είσπραξης στο 

µέλλον µεταφέρονται ως πρόβλεψη στις Επισφαλείς Απαιτήσεις. Ζηµίες απώλειας από 

επισφαλείς απαιτήσεις ,αναγνωρίζονται µόνον όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι  η 

εταιρεία δεν πρόκειται να εισπράξει τα οφειλόµενα ποσά των απαιτήσεών της.  

Χρόνος είσπραξης των απαιτήσεων από πελάτες κυµαίνεται από τρεις ως τέσσερις µήνες , από 

την αποστολή των προϊόντων . Ο µεγάλος αριθµός των πελατών της εταιρείας πλέον της 

µεγάλης γεωγραφικής διασποράς των , έχει ως αποτέλεσµα ο βαθµός πιστωτικού κινδύνου να 

είναι χαµηλός. 

 

 Ταµιακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα:   
 

Τα Tαµιακά διαθέσιµα και τα Tαµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν ,τα µετρητά  και τις 

καταθέσεις όψεως .  

 

 Μετοχικό Κεφάλαιο: Οι µετοχές της εταιρείας είναι ανώνυµες κοινές  κι’ περιλαµβάνονται  

στον λογαριασµό ίδια κεφάλαια. Ο αριθµός των µετοχών είναι 6.200.000 κι’ η ονοµαστική 

αξία κάθε µετοχής ανέρχεται στο ποσό των € 0,50. 

 

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις: Οι Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις αναφέρονται σε 

Μακροπρόθεσµα δάνεια που καταχωρούνται αρχικά στην αξία κτήσεώς τους και στην 

συνέχεια µετά την τµηµατική ή ολική εξυπηρέτησή τους , στο ανεξόφλητο υπόλοιπο . Το 

κόστος των αναλογούντων τόκων µε βάση το συµφωνηθέν πραγµατικό επιτόκιο , 

αναγνωρίζεται ως έξοδο  , κατά την περίοδο στην οποία πραγµατοποιούνται .  

 
Παροχές σε Εργαζόµενους -  Αποθεµατικό για Αποζηµίωση Προσωπικού λόγω 
Συνταξιοδότησης : Οι εταιρείες του Οµίλου που λειτουργούν στο εσωτερικό της χώρας κι’ 
υπάγονται στις  διατάξεις του Ν2112/20 , καταβάλλουν αποζηµιώσεις στους απολυόµενους 

εργατουπαλλήλους της, το δε ύψος των αποζηµιώσεων είναι ανάλογο µε τα έτη προϋπηρεσίας 

αυτών. Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης υπαλλήλων , το ύψος της 

αποζηµίωσης  λόγω συνταξιοδότησης  είναι ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα 

καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης  ενώ στην περίπτωση αποχώρησης λόγω 

συνταξιοδότησης εργατών , το ύψος της αποζηµίωσης είναι ίσο µε το 100% του σχετικού 

ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης . 

Οι  παροχές στους εργαζοµένους όσον αφορά την αποζηµίωση κατά την έξοδο από την 

υπηρεσία εµπίπτουν στις παροχές όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 19 , το αναφερόµενο στις 

«Παροχές Εργαζοµένων». Η δε υποχρέωση  καταχωρείται στο Παθητικό του Ισολογισµού κι’ 

αποτελεί το αποτέλεσµα αναλογιστικής µελέτης , ανεξάρτητου αναλογιστή µε την χρήση της 

µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Ως επιτόκιο 

προεξόφλησης, χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού 

.δηµοσίου. 

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό καταχωρούνται ως έξοδο κατά τον  χρόνο  

που καθίστανται δεδουλευµένες. 
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 Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα: Το προσωπικό της εταιρείας καλύπτεται κυρίως από 
τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά τον ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) το οποίο χορηγεί 

συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές . Η εταιρεία όπως και οι εργαζόµενοι 

συµµετέχουν κατά το νόµιµο ποσοστό, που τους αναλογεί στο συνολικό  ποσοστό  εισφοράς . 

Κατόπιν τούτου κατά την συνταξιοδότησή τους , η καταβολή της σύνταξης στους 

εργαζόµενους , γίνεται αποκλειστικά από το Ασφαλιστικό Ταµείο κι’ η εταιρεία δεν 

επιβαρύνεται µε καµία υποχρέωση   πληρωµής µε βάση το πρόγραµµα συνταξιοδότησης.  

 

 

Φόρος Εισοδήµατος ( Τρέχων κι’ Αναβαλλόµενος ) :  
 
Ο τρέχων  φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται βάσει των αποτελεσµάτων των εταιρειών του 

Οµίλου όπως  αναφέρονται στις  Οικονοµικές Καταστάσεις , σύµφωνα µε τους φορολογικούς 

νόµους και τους φορολογικούς συντελεστές ,που ισχύουν στην χώρα εγκατάστασης των 

εταιρειών του Οµίλου .  

Ο αναβαλλόµενος φόρος υπολογίζεται βάσει της µεθόδου  των υποχρεώσεων (liability 

method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές , µεταξύ της Φορολογικής Βάσης και 

της Λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 

κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων . 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. Ενίοτε εµφανίζεται η διαφορά 

των Φορολογικών Υποχρεώσεων και των Φορολογικών Απαιτήσεων σε ένα κονδύλιο. 

Ο προσδιορισµός του ύψους των αναβαλλόµενων φορολογικών επιπτώσεων απαιτήσεων / 

υποχρεώσεων αναθεωρείται στον εκάστοτε χρόνο κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

, ενδιάµεσων ή του Ισολογισµού . Ο προσδιορισµός του ,προκύπτει  µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να είναι σε ισχύ κατά την χρήση που η απαίτηση ή 

υποχρέωση θα πραγµατοποιηθεί ή θα τακτοποιηθεί και σύµφωνα µε τους φορολογικούς 

συντελεστές που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσµοθετηθεί κατά τον χρόνο κατάρτισης του 

Ισολογισµού.  
Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις : Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, µέσω των οποίων οι κίνδυνοι 
και τα οφέλη συνοδεύουν εξ ολοκλήρου την κυριότητα του µισθωµένου πάγιου, 

καταχωρούνται ως  πάγια περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας, µε αξία ίση εκείνης που ήταν 

κατά την έναρξη της µίσθωσης . Τα µισθώµατα επιµερίζονται στο χρηµατοοικονοµικό κόστος 

και στην αξία της αποπληρωµής της αξίας του κεφαλαίου και το µεν χρηµατοοικονοµικό 

κόστος επιβαρύνει τα Αποτελέσµατα , το δε καταβληθέν µέρος αποπληρωµής της αρχικής 

αξίας µειώνει την υποχρέωση καταβολής του κεφαλαίου.  

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται σε χρόνο ίσο µε την ωφέλιµη ζωή του 

πάγιου , και στην περίπτωση της εταιρείας ,που τα περιουσιακά στοιχεία αναφέρονται σε 

µηχανογραφικό εξοπλισµό , είναι περίπου ίσο µε τα το χρόνο διάρκειας της µίσθωσης.  

Μισθώσεις ,όπως στην περίπτωση της εταιρείας , που αναφέρονται σε µισθώσεις µεταφορικών 

µέσων , κι’ όπου ο εκµισθωτής διατηρεί  όλα τα οφέλη και τους κινδύνους , που συνοδεύουν  

την κυριότητα ενός περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζονται ως λειτουργικές µισθώσεις και η 

καταβολή των  µισθωµάτων αναγνωρίζεται και  καταχωρείται ως δαπάνη επιβαρύνοντας τα 

αποτελέσµατα της περιόδου κατά την οποία καταβάλλονται .   

 

Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα: Προβλέψεις καταχωρούνται όταν υφίσταται, νοµική ή 
τεκµαιρόµενη υποχρέωση που καθιστά δυνατή και αξιόπιστη την εκτίµηση του ποσού της 

υποχρέωσης.  
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Οι προβλέψεις  στο τέλος κάθε χρήσης επανεξετάζονται και ενίοτε προσαρµόζονται όταν 

κριθεί απαραίτητο . Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις Ενοποιηµένες 

Οικονοµικές Καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται ,  εφόσον κριθούν άξιες αναφοράς των.  

Πιθανές απαιτήσεις γνωστοποιούνται µόνον όταν η είσπραξή τους είναι πιθανή.  

 

Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα , είτε αναφέρονται σε Έσοδα από Πωλήσεις Αγαθών, είτε 
αναφέρονται σε Έσοδα από Παροχή Υπηρεσιών, Έσοδα από Τόκους , λογίζονται όταν είναι 

βεβαία η ολοκλήρωση της συναλλαγής. Ειδικά τα Έσοδα από Μερίσµατα λογίζονται όταν  

θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

Τα διεταιρικά Έσοδα µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου, διαγράφονται  .  

 

 Κέρδη ανά Μετοχή : Τα Κέρδη ανά Μετοχή, αποτελούν το πηλίκο της διαίρεσης των 

Καθαρών Κερδών προς ∆ιάθεση της εταιρείας και του µέσου σταθµισµένου αριθµού κοινών 

µετοχών που είναι σε κυκλοφορία στην διάρκεια του έτους.  

Το Μέρισµα προτείνεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας και εγκρίνεται από την 

Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας. 

 
Πληροφόρηση κατά τοµέα ∆ραστηριότητας: Οι δραστηριότητες των εταιρειών του Οµίλου 
αναφέρονται σ’έναν επιχειρηµατικό τοµέα, αυτόν της παραγωγής και πώλησης Εσωρούχων – 

Πυζαµών ( Ανδρικών, Γυναικείων και Παιδικών ) στο εσωτερικό και στο εξωτερικό της 

χώρας.  

Το ενδιαφέρον πληροφόρησης επικεντρώνεται στην γεωγραφική κατανοµή της 

δραστηριότητας του Οµίλου, που λειτουργούν σε δύο γεωγραφικές περιοχές , του Εσωτερικού 

και Εξωτερικού και διευθύνονται από την έδρα της Εταιρείας µε κύρια χώρα δραστηριότητας 

την Ελλάδα  
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9.4   ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ :  

 

Το Κόστος Μισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις αναλύεται ως εξής :  

     

 Όµιλος Εταιρεία 

 Έτος 2007 Έτος 2006 Έτος 2007 Έτος 2006 

     

Αριθµός Ατόµων     

Μισθωτοί 186 176 158 149

Ηµεροµίσθιοι 377 352 184 186

     

Σύνολο 563 528 342 335

     

 Όµιλος Όµιλος Εταιρεία Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006

Μισθοί και Ηµεροµίσθια 7.416 7.027 6.488 6.199

Εργοδοτικές εισφορές 1.988 1.881 1.707 1.649

Λοιπά έξοδα προσωπικού 153 432 101 432

         

Σύνολα Μισθοδοσίας 9.557 9.340 8.296 8.280

     

Μείον:έξοδα που ενσωµατώθηκαν      

στο κόστος παραγωγής 5.899 5.864 4.815 4.970

Έξοδα Μισθοδοσίας(Σηµείωση 9.6) 3.658 3.476 3.481 3.310

 

9.5 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ: 

 

Οι Αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις Ενοποιηµένες καταστάσεις αναλύονται ως ακολούθως :  

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

     

Αποσβέσεις Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων 873 784 723 693 

Αποσβέσεις Ασώµατων Ακινητοποιήσεων 105 104 96 97 

Σύνολο Αποσβέσεων 978 888 819 790 

     

Μείον : Αποσβέσεις που χρεώθηκαν στο     

           κόστος παραγωγής 438 379 311 285 

     

Έξοδα Αποσβέσεων ( Σηµείωση 9. 6) 540 509 508 505 
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9.6 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ, ∆ΙΑΘΕΣΗΣ :  

Τα Έξοδα ∆ιοίκησης και ∆ιάθεσης  , που εµφανίζονται στις Ενοποιηµένες καταστάσεις 

αναλύονται ως ακολούθως :  

     

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

Μισθοδοσία ( Σηµείωση 9. 4) 3.658 3.476 3.481 3.310 

Έξοδα ∆ιαφήµισης & Προώθησης 739 681 723 664 

Αµοιβές Τρίτων  1.253 1.408 1.040 958 

Αποσβέσεις (Σηµείωση 9.5) 540 509 508 505 

Έξοδα Ενοικίων 411 342 370 332 

Έξοδα Μεταφορών 244 282 185 199 

Επισκευές & Συντηρήσεις 93 76 73 75 

Λοιπά 1.663 809 1.121 668 

     

ΣΥΝΟΛΟ 8.601 7.583 7.501 6.711 

     

 

9.7 ΚΑΘΑΡΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α/ ΕΞΟ∆Α 

 

Τα Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα / Έξοδα  , που εµφανίζονται στις Ενοποιηµένες 

καταστάσεις αναλύονται ως ακολούθως :  

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

     

Τόκοι Μακροπροθέσµων ∆ανείων 211 150 211 150 

Τόκοι Βραχυπροθέσµων ∆ανείων 393 310 254 241 

Πιστωτικοί Τόκοι / Μερίσµατα -4 -12 -4 -12 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 25 20 23 18 

Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων 625 468 484 397 
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9.8 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ:  

 

Ο Φόρος Εισοδήµατος , που εµφανίζεται στις Ενοποιηµένες καταστάσεις αναλύεται ως 

ακολούθως :  

 

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

     

Φόρος Εισοδήµατος  628 477 663 444

∆ιαφορές Φορολ. Ελεγχου προηγ. Χρήσεων 105 212 105 212

προηγούµενης περιόδου (25% από 29%) -169 -116 -174 -122

Αναβαλλόµενος Φόρος -31 82 -30 82

 533 655 564 616

 

Φορολογική ∆απάνη      

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

      

Κέρδη προ Φόρων 2.191 1.892 2.406 1.781 

Φόρος Κερδών  (2007: 25%,2006:29%) 548 549 602 516 

Φόρος ∆απανών µη εκπιπτόµενων  50 13 32 13 

∆ιαφορές Φορολογικού  Έλεγχου προηγούµενων    

Χρήσεων  105 212 105 212 

Φορολ. Επίδραση από την αλλαγή Φορολ. -169 -116 -174 -122 

Συντελεστή     

Φόρος Μη φορολογήσιµο Εισόδηµα ή µε ειδικό   

τρόπο φορολογήσιµο Εισόδηµα -1 -3 -1 -3 

Φόρος Εισοδήµατος  533 655 564 616 

 

 

 

Σηµειώνεται ότι ο Φορολογικός συντελεστής που εφαρµόσθηκε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007 και 

την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2006 αντίστοιχα, είναι ο  25%  και ο 29%. 

Η MINERVA  έχει ελεγχθεί µέχρι και την  χρήση 2004 , η θυγατρική ΕΛΕΤΕΝ ιδρυθείσα το 

2004 δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά  µέχρι σήµερα, ενώ η θυγατρική στην Ρουµανία MINCO 

έχει ελεγχθεί µέχρι και την διαχειριστική χρήση του 2005.  
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9.9 ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ :  

 

Η Κίνηση των Παγίων του Οµίλου και Εταιρείας  ,κατά το  2006 και 2007  έχει ως ακολούθως  

 

   Κίνηση    Έτος  2006-Εταιρεία   

     Επιπλα Εργα  

   Μηχ/κός Μεταφορ και λοιπός Υπό  

 Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισ Μεσα ΕξοπλισµόςΕκτέλεση Σύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2006 5.680 3.885 6.577 192 2.733 0 19.067 

        0 

Προσθήκες Περιόδου 478 1.282 6 30 285 0 2.080 

Μείωση από πωλήσεις     -57 -71    -128 

31/12/2006 6.158 5.167 6.526 151 3.018 0 21.019 

Αποσβέσεις         

1/1/2006 0 -208 -4.791 -126 -1.672 0 -6.797 

               

Αποσβέσεις Περιόδου  -117 -270 -15 -292 0 -693 

Μείωση αποσβεσθέντων      57 26    83 

31/12/2006   -325 -5.004 -115 -1.964 0 -7.407 

Αναπόσβεστη αξία       0 

31/12/2006 6.158 4.842 1.523 36 1.054 0 13.612 

                

        

        

   Κίνηση    Έτος  2007-Εταιρεία   

     Επιπλα Εργα  

   Μηχ/κός Μεταφορ και λοιπός Υπό  

 Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισ Μεσα ΕξοπλισµόςΕκτέλεση Σύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2007 6.158 5.167 6.526 151 3.018 0 21.019 

        0 

Προσθήκες Περιόδου 0 109 16 14 435 0 574 

Μείωση από πωλήσεις     -3 -4 -9  -16 

31/12/2007 6.158 5.276 6.539 161 3.444 0 21.577 

Αποσβέσεις         

1/1/2007 0 -325 -5.004 -115 -1.964 0 -7.407 

               

Αποσβέσεις Περιόδου  -132 -241 -11 -339 0 -723 

Μείωση αποσβεσθέντων      3 1 9  13 

31/12/2007   -457 -5.242 -125 -2.294 0 -8.117 

Αναπόσβεστη αξία       0 

31/12/2007 6.158 4.819 1.298 36 1.150 0 13.460 
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   Κίνηση  Έτος 2006-'Οµιλος   

     Έπιπλα Έργα  

   Μηχ/κός Μεταφορ και λοιπός υπό  

 Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισµ Μεσα Εξοπλισµός ΕκτέλεσηΣύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2006 5.696 4.255 6.772 291 2.853 103 19.970 

        0 

Προσθήκες Περιόδου 479 1.314 23 39 376 77 2.308 

Μείωση από πωλήσεις     -57 -71    -128 

31/12/2006 6.175 5.569 6.738 259 3.229 180 22.150 

Αποσβέσεις     0   

1/1/2006 0 -232 -4.834 -184 -1.683 0 -6.933 

               

Αποσβέσεις Περιόδου  -130 -294 -38 -321 0 -783 

Μείωση αποσβεσθέντων      57 26    83 

31/12/2006   -362 -5.071 -196 -2.004 0 -7.633 

Αναπόσβεστη αξία       0 

31/12/2006 6.175 5.207 1.667 63 1.225 180 14.517 

                

        

        

      Κίνηση    Έτος  2007-‘Οµιλος     

     Έπιπλα Έργα  

   Μηχ/κός Μεταφορ και λοιπός υπό  

 Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισµ Μεσα Εξοπλισµός ΕκτέλεσηΣύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2007 6.175 5.569 6.738 259 3.229 180 22.150 

        0 

Προσθήκες Περιόδου 0 158 13 10 551 -75 657 

Πωλήσεις     -3 -4 -9  -16 

31/12/2007 6.175 5.727 6.748 265 3.771 105 22.791 

Αποσβέσεις     0   

1/1/2007 0 -362 -5.071 -196 -2.004 0 -7.633 

               

Αποσβέσεις Περιόδου            0 -144 -257 -25 -381 -66 -873 

Μειωσεις  Αποσβεσθέντων.    3 1 9  13 

31/12/2007   -506 -5.325 -220 -2.376 -66 -8.493 

Αναπόσβεστη αξία       0 

31/12/2007 6.175 5.221 1.423 45 1.395 39 14.298 

                

        

 

Τα πάγια  είναι ασφαλισµένα  έναντι πυρός & κλοπής . 
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9.10 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

 

Η Κίνηση των Ασωµάτων Ακινητοποιήσεων Παγίων του Οµίλου και Εταιρείας  ,κατά το  

2006 και 2007  έχει ως ακολούθως :  

    Εταιρεία   

         

  1/1-31/12/2007     1/1-31/12/2006   

  ∆απάνες      ∆απάνες      

  Λογισµικού Σήµατα Σύνολα Λογισµικού Σήµατα Σύνολα 

Αναπόσβεστο          

υπόλοιπο 40 520 560 59 591 650 

Προσθήκες 16   16 7   7 

Αποσβέσεις περιόδου -24 -72 -96 -26 -71 -97 

Αναπόσβεστο Υπόλοιπο 32 448 480 40 520 560 

              

       

     Οµιλος   

         

  1/1-31/12/2007     1/1-31/12/2006   

  ∆απάνες      ∆απάνες      

  Λογισµικού Σήµατα Σύνολα Λογισµικού Σήµατα Σύνολα 

Αναπόσβεστο         

υπόλοιπο 54 520 574 78 591 669 

Προσθήκες 21   21 9   9 

Αποσβέσεις περιόδου -33 -72 -105 -33 -71 -104 

Αναπόσβεστο Υπόλοιπο 42 448 490 54 520 574 

              

 

 

 

9.11 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ: 

 

Τα αποθέµατα Οµίλου και  Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

 

 Όµιλος Εταιρεία 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

      

Εµπορεύµατα 548 620 497 595

Πρώτες & Βοηθητικές Ύλες 2.368 2.206 1.986 1.784

Έτοιµα Προϊόντα & Ηµιτελή  9.149 6.973 6.364 5.519

  0 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 12.065 9.799 8.847 7.898

 

Τα αποθέµατα τόσο της µητρικής όσο και των εταιρειών του Οµίλου είναι ασφαλισµένα έναντι  

Πυρός και κλοπής . 
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9.12 ΠΕΛΑΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ :  

 

Οι Απαιτήσεις Οµίλου και  Εταιρείας κατά λογαριασµό έχουν ως ακολούθως 

 Όµιλος Εταιρεία 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

      

Πελάτες 6.145 6.280 5.712 5.827

Γραµµάτια Εισπρακτέα 253 155 251 154

Μεταχρονολογηµένες     

Επιταγές  5.818 6.194 4.789 5.170

Λοιποί Χρεώστες 1.014 835 887 798

Εξοδα Εποµένων Χρήσεων 80 56 53 37

          

  13.310 13.520 11.692 11.986

Λόγω του πολυπληθούς του πελατολογίου της εταιρείας αφενός και της χορήγησης κινήτρων 

για την εξόφληση των λογαριασµών  σε βραχύ χρόνο, οι απαιτήσεις της εταιρείας θεωρούνται 

υγιείς και δεν προβλέπονται σηµαντικές επισφάλειες .  

 

9.13 ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ :  

 

Οι Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνουν και τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

των θυγατρικών ή συνδεδεµένων εταιρειών της MINERVA . 

Κατωτέρω αναλυτικά αναφέρονται τα υπόλοιπα της εταιρείας που προκύπτουν από τις 

συναλλαγές µε τις συνδεδεµένες εταιρείες  

 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31.12.2007 31.12.2006 

ΜΙΝCO ROMANIA SRL 99.046,03 71.233,02

ΕΛΕΤΕΝ Α.Ε. 61.492,61 14.948,11

ΣΥΝΟΛΑ 160.538,64 86.181,13

   

   

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31.12.2007 31.12.2006 

ΜΙΝCO ROMANIA SRL 151.112,01 39.484,74

ΕΛΕΤΕΝ Α.Ε. 2.675,69 0,00

ΣΥΝΟΛΑ 153.787,70 39.484,74

   

   

 01/01- 01/01- 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ 31/12/2007 31/12/2006 

MINCO ROMANIA SRL 732.594,34 599.568,55

ELETEN A.E 2.278,48 1.020,77

ΣΥΝΟΛΑ 734.872,82 600.589,32

   

   

  01/01- 01/01- 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΛΟΙΠΑ ΕΣΟ∆Α 31/12/2007 31/12/2006 

MINCO ROMANIA SRL 27.813,00 24.663,00

ELETEN A.E 156.790,08 193.318,18

ΣΥΝΟΛΑ 184.603,08 217.981,18
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΛΩΝ    

    

 1/1-31/12/2007 

    

   

1 .- ΕΚΡΟΕΣ ( ΑΜΟΙΒΕΣ ∆ΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ πλέον 

     ΜΙΣΘΩΝ ΜΕΛΩΝ ∆.Σ. & ∆ΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ) 

                              684                       α) ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ                                                                                                                                                                                 

       β ) ΟΜΙΛΟΥ                                                                                                                                  936 

2. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ µε ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 ΑΦΟΙ ΑΝΕΖΟΥΛΑΚΗ Α.Ε.   FIERATEX     

    

ΑΓΟΡΕΣ   1.912

    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  418

    

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 211

    

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 0

 

9.14 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 

 

Τα διαθέσιµα αναφέρονται στα µετρητά που υπάρχουν στα Ταµεία του Οµίλου και της 

Εταιρείας καθώς και οι Καταθέσεις Όψεως στις Τράπεζες , την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007 και 

αντίστοιχα του 2006 : 

 

 Όµιλος Εταιρεία 

 Έτος 2007 Έτος 2006 Έτος 2007 Έτος 2006 

Ταµείο 53 43 47 25

Καταθέσεις σε Τράπεζες 798 237 676 105

(Όψεως & Προθεσµίες)         

  851 280 723 130

 

 

9.15  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ . 

 

Οι Υποχρεώσεις  Οµίλου και  Εταιρείας κατά λογαριασµό έχουν ως ακολούθως 

 Όµιλος Εταιρεία 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

          

Προµηθευτές 3.920 2.923 2.262 1.773

Κοινωνικές Ασφαλίσεις & Φόροι 1.624 1.344 1.549 1.290

Μερίσµατα πληρωτέα 7 6 7 6

Πληρωτέοι     

Λοιπές Υποχρεώσεις 257 295 234 270

  5.808 4.569 4.052 3.339
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9.16 ∆ΑΝΕΙΑ 

 

Μακροπρόθεσµα & Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια αναφέρονται στον ακόλουθο Πίνακα :  

     

 Όµιλος Εταιρεία 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Μακροπρόθεσµα ∆άνεια     

Οµολογιακά ∆άνεια 889 3.578 889 3.578

Λοιπά Τραπεζικά ∆άνεια 0 592 0 592

Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις     

  889 4.170 889 4.170

Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια     

Τραπεζικά ∆άνεια 8.010 6.453 5.331 4.820

Μακροχρόνια ∆άνεια πληρωτέα     

στους επόµενους 12 Μήνες 2.689 996 2.689 996

          

  10.699 7.449 8.020 5.816

Σύνολο ∆ανείων 11.588 11.619 8.909 9.986

 

 

Τα παραπάνω δάνεια έχουν χορηγηθεί σε Ευρώ. 

 

Η µητρική εταιρεία συνήψε απλό , κοινό Οµολογιακό ∆άνειο, ύψους 4.000.000 €  τον Ιούλιο 

του 2004, προκειµένου να χρηµατοδοτήσει αφενός το επενδυτικό της πρόγραµµα κι’ αφετέρου 

να αναχρηµατοδοτήσει τον υφιστάµενο τραπεζικό δανεισµό. 

Η διάρκεια του δανείου ορίσθηκε σε 5 έτη και η αποπληρωµή σε 8 ισόποσες εξαµηνιαίες 

δόσεις των €  444 χιλ. €  περίπου , χωρίς παροχή οποιασδήποτε εµπράγµατης εξασφάλισης. 

Η µητρική εταιρεία επίσης το πρώτο τρίµηνο του 2007 εξόφλησε  το συνολικό ποσό  δανείου 

ύψους 700.000 € το οποίο είχε συναφθεί το 2006 προκειµένου να καλύψει µέρος της αξίας του 

ακινήτου που αγοράσθηκε στο Μαρούσι Αττικής µε στόχο την εγκατάσταση του 

Υποκαταστήµατος της εταιρείας. Με την ολοκληρωτική εξόφληση του δανείου το 2007,  

πραγµατοποιήθηκε ταυτόχρονα η άρση  της προσηµείωσης της υποθήκης επί  του 

συγκεκριµένου ακινήτου . 

Στις Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις περιλαµβάνεται ποσό κοινού Οµολογιακού ∆ανείου 

ύψους 1.800.000 € που η µητρική εταιρεία συνήψε υπό την διαχείριση της Εθνικής Τράπεζας 

Ελλάδος µε έκδοση ενός τίτλου πληρωτέου στην λήξη του, την 20η.12.2008 . 

Το επιτόκιο δανεισµού όπως αναλυτικά αναφέρθηκε παραπάνω, ορίσθηκε κυµαινόµενο µε 

βάση το Euribor προσαυξηµένο κατά τα συµφωνηθέντα µε τις  Τράπεζες περιθώρια. 

Τα ποσά των πληρωτέων δόσεων του µακροπροθέσµου δανείου εντός του έτους , του, 

περιλαµβάνονται  στις Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις  

Οµοίως στις Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις περιλαµβάνεται το σύνολο του ποσού του κοινού 

Οµολογιακού ∆ανείου ύψους 1.800.000 € .  

Οι δεδουλευµένοι τόκοι εξυπηρέτησης των δανείων συνολικά, επιβαρύνουν ως προβλέψεις τα 

αποτελέσµατα της περιόδου στις οποίες αναφέρονται οι Οικονοµικές Καταστάσεις.  
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Τα ποσά των πληρωτέων δόσεων των µακροπρόθεσµων δανείων εντός των επόµενων 12 

µηνών ,  παρουσιάζονται στις Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις ,ως έχει ο παρακάτω Πίνακας.  

Οµολογιακά. Μακροπρόθ. 

∆όσεις Πληρωτέες 2008 ∆ανείου 4 εκ.€ ∆ανείου 1800 χιλ.€ 

2008 : ∆όση 14.1.2008 444.444  

2008 : ∆όση 14.7.2008 444.444  

2008 : ∆όση 20.12.2008 1.800.000

      

ΣΥΝΟΛΟ 888.888 1.800.000

      

Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007 αφορούν  µόνο τη 

µίσθωση  ενός Φορτηγού αυτοκινήτου .  

Επί του µισθωµένου φορτηγού  υπάρχει παρακράτηση κυριότητας υπέρ της εταιρείας Leasing,  

µέχρι το χρόνο λήξης της µισθωτικής περιόδου και την πλήρη αποπληρωµή των µισθωµάτων. 

 

Ουδεµία περαιτέρω εγγύηση και δέσµευση κυριότητας επί των παγίων στοιχείων της εταιρείας  

υφίσταται.  

 

9.17 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

 

Η εξέλιξη του λογαριασµού των Αναβαλλόµενων Φόρων :  

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

      

Αναβαλλόµενες Φορολογικές     

Απαιτήσεις -573 -553 -487 -512

Αναβαλλόµενες Φορολογικές     

Υποχρεώσεις 1.547 1.776 1.547 1.776

  974 1.223 1.060 1.264

 

 Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

Υπόλοιπο Εναρξης 1.223 1.234 1.264 1.304

Φόρος Αποτελεσµάτων -249 -11 -204 -40

Υπόλοιπο Τέλους 974 1.223 1.060 1.264

 

Η φύση των προσωρινών διαφορών της εταιρείας και η αναλυτική παρουσίαση κατά το 2007: 

 Υπόλοιπο Χρεώσεις/ Υπόλοιπο 

 Εναρξης Πιστώσ. Τέλους 

  Αποτελ.  

Προβλέψεις Επισφαλών 55 -34 21

∆ιαγραφές Αϋλων Στοιχείων 27 18 45

Παροχές Προσωπικού  384 -5 379

Αναπροσαρµογή Παγίων -1.723 227 -1.496

Χρεώγραφα -5 -6 -11

Αποθεµατικα (Απαλλοτρίωσηςκαι χρεογράφων ) -2 3 1

Λογιστ. Χειρισµός Leasing 0 1 1

  -1.264 204 -1.060
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9.18 ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  

 

Σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο, οι εταιρείες κατ’ έτος από το ποσό των Κερδών 

τους µειωµένων  κατά τα ποσά των αναλογούντων Φόρων και του Τακτικού Αποθεµατικού 

,οφείλουν να καταβάλλουν στους µετόχους τους Μέρισµα, ίσο µε το 35% αυτών  .  

 

Την 12
η
 Μαρτίου 2008, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας κατά την έγκριση των 

Οικονοµικών Καταστάσεων χρήσεως 2007, αποφάσισε να προτείνει προς την Ετήσια Γενική 

Συνέλευση των Μετόχων ,την διανοµή Μερίσµατος από τα Κέρδη του 2007 ύψους 620 χιλ. €  

και µε Μέσο Σταθµικό Αριθµό Μετοχών 6.200.000 . Το προτεινόµενο ανά µετοχή Μέρισµα 

ανέρχεται στο ποσό των €  0,100 .  

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις των ∆ΠΧΠ τα προταθέντα µερίσµατα περιλαµβάνονται στην 

ενοποιηµένη καθαρή θέση µέχρι την στιγµή που θα εγκριθεί η διανοµή των κερδών χρήσης 

2007 από την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων.  

 

9.19 ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 

Την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007, το Μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 3.100.000 ,το 

οποίο διαιρείται σε 6.200.000 ανώνυµες µετοχές αξίας 0,50 η κάθε µια.  

Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο προέκυψε από την έκδοση µετοχών έναντι µετρητών σε 

αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής αξίας.   

 

9.20 ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ  

Οι δραστηριότητες του Οµίλου , οι οποίες έχουν ήδη αναπτυχθεί , και τα αποτελέσµατα αυτών, 

κατά την 31
Η
 ∆εκεµβρίου 2006 και την 31

Η 
 ∆εκεµβρίου 2007 έχουν ως ακολούθως :  

 

   Συνολικά 

ΕΤΟΣ 2006 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ Ποσά 

Πωλήσεις  24.095 1.672 25.767

Μείον διεταιρικές -44 -600 -644

πωλήσεις σε τρίτους 24.051 1.072 25.123

Μικτό κέρδος     9.903

Αλλα έσοδα /έξοδα   40

Λειτουργικές ∆απάνες   -7.583

Λειτουργικό Αποτέλεσµα   2.360

Χρηµατοοικονοµικό κόστος   -468

Αποτέλεσµα προ φόρων   1.892

Φόροι εισοδήµατος   -655

Αποτέλεσµα µετά φόρων   1.237

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   18

Καθαρό αποτέλεσµα Οµίλου     1.219
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   Συνολικά 

ΕΤΟΣ 2007 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ποσά 

Πωλήσεις  26.818 2.127 28.945

Μείον διεταιρικές -9 -733 -742

πωλήσεις σε τρίτους 26.809 1.394 28.203

Μικτό κέρδος     11.533

Αλλα έσοδα /έξοδα   -116

Λειτουργικές ∆απάνες   -8.601

Λειτουργικό Αποτέλεσµα   2.816

Χρηµατοοικονοµικό κόστος   -625

Αποτέλεσµα προ φόρων   2.191

Φόροι εισοδήµατος   -533

Αποτέλεσµα µετά φόρων   1.658

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   -56

Καθαρό αποτέλεσµα Οµίλου     1.714

 

  Τα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου ανά γεωγραφική περιοχή αναλύονται έως εξής : 

 

      Απαλοιφή   

    διατοµεακών  Συνολικά  

ΕΤΟΣ 2006 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ συναλλαγών ποσά 

       

       

Αυλα περιουσιακά 

στοιχεία  574 0  574 

Ενσώµατα πάγια 13.764 754  14.518 

Λοιπά στοιχεια 

ενεργητικού 23.599 97  23.696 

Συµµετοχές 1.432  -1.432 0 

Σύνολο υποχρεώσεων  -18.687 -91 0 -18.778 

καθαρό σύνολο 

ενεργητικού 20.682 760 -1.432 20.010 

          

     

      Απαλοιφή   

    διατοµεακών  Συνολικά  

ΕΤΟΣ 2007 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ συναλλαγών ποσά 

       

       

Αυλα περιουσιακά 

στοιχεία  490 0  490 

Ενσώµατα πάγια 13.689 609  14.298 

Λοιπά στοιχεια 

ενεργητικού 26.285 199  26.484 

Συµµετοχές 1.432  -1.432 0 

Σύνολο υποχρεώσεων  -19.934 -121 0 -20.055 

καθαρό σύνολο 

ενεργητικού 21.962 687 -1.432 21.217 
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9.21  ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ / ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ :  

 

∆ικαστικές Υποθέσεις  

 

Η εταιρεία και οι εταιρείες του Οµίλου, δεν εµπλέκονται σε δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια 

της κανονικής λειτουργίας τους.  

 

∆εσµεύσεις / Εγγυητικές Επιστολές 

 

Ο ‘Όµιλος την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007, είχε τις παρακάτω δεσµεύσεις : 

 

• Εγγύηση καλής εκτέλεσης  παραγγελιών                            2.934,7  € 

• Εγγυήσεις σε Μισθωµένα Καταστήµατα   σε                  135.743,7  € 

Εµπορικά Κέντρα. 

• Εγγύηση στην Εταιρεία Φυσικού Αερίου                            7.000 ,0  € 

 

                              Σύνολο                                                              145.678,4  € 

 

∆εσµεύσεις από Λειτουργικά Μισθώµατα 

 

Την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007, ο Οµιλος είχε σε ισχύ συµβάσεις λειτουργικής µίσθωσης που 

αναφέρονται σε ενοικίαση µεταφορικών µέσων και ακινήτων που λήγουν σε διάφορες 

ηµεροµηνίες  έως το έτος 2013. 

Οι µελλοντικές πληρωµές µισθωµάτων λειτουργικών µισθώσεων , έχουν ως ακολούθως :  

 

Σε χιλ. € Όµιλος Εταιρεία 

 2007 2006 2007 2006 

Έτη         

0-1 498 446 399 347

0-5 1644 1486 1247 1088

Πάνω από 5 έτη 290 485 257 353

             2432  2417    1903  1788

 

9.22 ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  

 

Μέχρι την στιγµή της κατάρτισης του παρόντος Προσαρτήµατος δεν έχει προκύψει κάποιο 

ιδιαίτερο  γεγονός που χρήζει αναφοράς του 

 

9.23 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ   

 

• Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου. 
 

Η εταιρεία εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς 

(επιτόκια  τιµές αγοράς ), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας . 

Η εταιρεία µέσω της διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου στοχεύει στην 

αντιµετώπιση των παραγόντων που επηρεάζουν αρνητικά τα χρηµατοοικονοµικά 

αποτελέσµατα και απορρέουν από τη διακύµανση των µεταβλητών κόστους και εσόδων. Το 

πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο µη προβλέψιµο των χρηµατοοικονοµικών 

αγορών και επιδιώκει την ελαχιστοποίηση των πιθανών δυσµενών επιδράσεων στα 

αποτελέσµατα της εταιρείας. 
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Η διαχείριση του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου διενεργείται από το Τµήµα 

Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης και οι πολιτικές αντιµετώπισής  τελούν υπό την έγκριση του 

∆ιοικητικού  Συµβουλίου. 

• Κίνδυνος αγοράς . 
Συναλλαγµατικός Κίνδυνος    Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος της εταιρείας είναι µηδαµινός µε 

δεδοµένο ότι ελάχιστες είναι οι εµπορικές συναλλαγές της σε ξένο νόµισµα και δεν διαθέτει 

περιουσιακά στοιχεία και αντίστοιχες υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα. 

Κίνδυνος τιµών  Η εταιρεία αλλά και οι εταιρείες του Οµίλου εκτίθενται κυρίως σε κίνδυνο 

διακύµανσης των µεταβλητών που προσδιορίζουν το κόστος όπως τιµές πρώτων υλών και 

τιµές λοιπών κοστολογικών στοιχείων. Σε περίπτωση σηµαντικής αύξησης του κόστους 

παραγωγής προϊόντων , αναπροσαρµόζει το τιµοκατάλογο πώλησης µε στόχο τον περιορισµό 

του κινδύνου των τιµών. 

Κίνδυνος επιτοκίων Η εταιρεία δανείζεται κυρίως σε κυµαινόµενο επιτόκιο και ως εκ τούτου 

εκτίθεται ως είναι φυσικό σε κίνδυνο διακύµανσης των επιτοκίων. Την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007, 

η εταιρεία είναι εκτεθειµένη στις µεταβολές της αγοράς του επιτοκίου όσον αφορά τον 

τραπεζικό δανεισµό της, ο οποίος υπόκειται σε µεταβλητό ποσοστό επιτοκίου. 

Ο επισυναπτόµενος κατωτέρω Πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσµατος της 

χρήσης και των ιδίων κεφαλαίων σε µια λογική µεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του + 1% 

ή –1%. 

 

 2007  2006  

Ποσά σε Χιλ. € Όµιλος  Εταιρεία  

 +1 % -1% 

 

+1%  -1%  

          

`Αποτέλεσµα Χρήσης 114 100 89 88

Καθαρή Θέση 114 100 89 88

          

          

 

   

Πιστωτικός κίνδυνος : Η έκθεση της εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο 

περιορίζεται κυρίως στην πιθανή αθέτηση πελατών να αποπληρώσουν την οφειλή τους . 

Η διακύµανση των απαιτήσεων την 31/12/2007 σε σχέση µε την 31/12/2006 σε επίπεδο 

εταιρείας  και επίπεδο οµίλου έχει ως ακολούθως :  

 

                                                      31/12/2007                        31/12/2006 

Απαιτήσεις από πελάτες  

Μητρικής εταιρείας                              11.692                        11.986 

Οµίλου                                                  13.310                        13.520 

 

Όπως αποδεικνύεται από τον παραπάνω Πίνακα οι Απαιτήσεις παρουσιάζουν πτωτική τάση 

2,45% επί επιπέδου εταιρείας και 1,55% επί επιπέδου Οµίλου , παρά το γεγονός της αύξησης 

του τζίρου αντίστοιχα 11,06% και 12,2%. 

Εξ άλλου όπως έχει ήδη αναφερθεί , η µεγάλη διασπορά των πελατών περιορίζει τον 

πιστωτικό κίνδυνο. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας: Η εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς της κατόπιν  της 

παρακολούθησης των χρεών της και των καθηµερινών πληρωµών της µε βάση τον Ταµειακό 
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προγραµµατισµό που καταρτίζει σε τακτά χρονικά διαστήµατα και σύµφωνα µε τον Ετήσιο / 

Μηνιαίο προϋπολογισµό Πωλήσεων και Αγορών της. 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τον κίνδυνο διατηρώντας τα απαραίτητα ∆ιαθέσιµα αλλά και τις 

επαρκείς πιστωτικές γραµµές  στις Τράπεζες πρωτίστως και δευτερευόντως µε τους βασικούς 

Προµηθευτές της. 

 

Η λήξη των Υποχρεώσεων της εταιρείας την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007 αναλύεται ως ακολούθως :  

 

Ποσά σε χιλ. € Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες 

 6 µήνου 6-12µήνες 1-5  έτη Πάνω από 5 έτη 

Τραπεζικός ∆ανεισµός 2.576 5.444 888 0

Υποχρ.Χρηµ.Μισθώσεων 3 8   

Εµπορικές Υποχρεώσεις 905 1.357   

Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 994 785   

        

 4.478 7.594 888 0

         

 

• ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 
Ο  συντελεστής µόχλευσης προσδιορίζει την δοµή του κεφαλαίου της εταιρείας και 

υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισµός ( Βραχυπρόθεσµα και Μακροπρόθεσµα δάνεια όπως 

εµφανίζονται στον ενοποιηµένο Ισολογισµό ) µείον τα Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα. Το συνολικό 

κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα Ιδία Κεφάλαια που εµφανίζονται στον Ενοποιηµένο Ισολογισµό 

συν το καθαρό Χρέος. 

 

 Όµιλος  Εταιρεία  

 2007 2006 2007 2006 

          

Συνολικός ∆ανεισµός 11.588 11.619 8.909 9.986

Μείον: Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα 851 280 723 130

          

Καθαρό Χρέος 10.737 11.339 8.186 9.856

          

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 21.217 20.009 21.254 19.815

          

Σύνολο Κεφαλαίου 31.954 31.348 29.440 29.671

Συντελεστής Μόχλευσης 33,60% 36,17% 27,81% 33,22%

          

          

 

 

Κατά το 2007 όπως αποδεικνύεται από τον Πίνακα , παρατηρείται πτωτική τάση του  

συντελεστή Μόχλευσης τόσο του Οµίλου όσο και της Εταιρείας . Η πτώση του συγκεκριµένου 

συντελεστή της Εταιρείας οφείλεται στην κατά 58% περίπου αύξηση των Κερδών µετά Φόρων 

και αντίστοιχα την κατά 10,8% περίπου µείωση του δανεισµού .  

 


